

ОТЧЕТ

о проведении воспитательных мероприятий в период проведения зимних каникул, новогодних, рождественских мероприятий, а также выходных и праздничных дней в МБУДО ДДТ ст. Советской 2024-2025 учебный год.

В соответствии с приказом управления образования администрации муниципального образования Новокубанский район от 06 декабря 2024 года № 625 «О мерах по обеспечению безопасности в период проведения зимних каникул, новогодних, рождественских мероприятий, а также выходных и праздничных дней в образовательных организациях муниципального образования Новокубанский район», в целях организации досуговой занятости обучающихся, обеспечения их безопасности, а также антитеррористической защищенности, соблюдения температурного режима в образовательных организациях в период зимних каникул, новогодних, рождественских мероприятий, а также выходных и праздничных дней в МБУДО ДДТ ст. Советской разработан план воспитательных мероприятий по работе с учащимися.

- **30 декабря** 2024 года в период зимних каникул, в МБУДО ДДТ станции Советской педагогом Киреевой О.Н. была проведена **творческая мастерская «В гостях у Деда Мороза»** на мероприятии присутствовало 12 учащихся.

В начале мероприятия педагог провела беседу - «Об истории и традициях праздника Новый год». Ребята познакомились с историей праздника, добрыми русскими традициями и обрядами.

Следующим этапом мероприятия была творческая мастерская по изготовлению елочных игрушек – снеговиков, Дед Морозов, новогодних звездочек, снежинок. В теплой дружеской обстановке педагог вместе с ребятами из ткани и фетра изготовили красивые елочные игрушки. Далее был процесс украшения и декорирования. Ребята очень творчески подошли к этому процессу, всех получились очень красивые игрушки, которые послужат украшением для новогодней ёлочки.

Данное мероприятие подарило много положительных эмоций всем участникам творческой мастерской. Оно способствовало развитию у детей мотивации к познанию, творчеству и освоению приемами декоративно-прикладной деятельности в различных техниках.

- **31 декабря 2024 г.** в творческой мастерской **«Новогоднее чудо»**, проведенной педагогом дополнительного образования Алиевой Е.П., приняли участие 16 учащихся.

Новый год - это всеми любимый праздник. Особенно его прихода ждут дети. Новый год для каждого из нас ассоциируется с чем-то своим, сказочным, волшебным. В нашем современном мире на прилавках магазинов к Новому году появляется множество разнообразных, красивых и ярких товаров. Но когда игрушки или украшения делает ребёнок своими ручками, это приносит огромную радость и удовольствие всем участникам.

Ребята из соленного теста вырезали по шаблону новогодние игрушки (елки, снеговиков, снежинки). Потом детям нужно было проявить фантазию и раскрасить красками свои новогодние игрушки.

Все игрушки, которые изготовили участники в нашей творческой мастерской, получились уникальными и неповторимыми. В уютной атмосфере предстоящего праздника дети проявили свою фантазию и новогоднее чудо произошло! Получились яркие, праздничные, эксклюзивные новогодние игрушки, которыми ребята украсят дома свои елочки или подарят родным и близким.

- **31 декабря 2024 г.**, в преддверии самого волшебного детского праздника для 20 учащихся проведена **творческая мастерская «Нарисуем волшебство»**. Тема мастерской выбрана не случайно. Дети и взрослые очень любят этот праздник, все верят в доброе волшебство праздника, чудо новогодней ночи. Вот и мы сегодня решили нарисовать волшебные новогодние узоры нетрадиционным способом - солью.

Рисование необычными материалами и оригинальными техниками позволяет детям ощутить незабываемые положительные эмоции. Рисование с использованием нетрадиционных техник изображения не утомляет детей, у них сохраняется высокая активность, работоспособность на протяжении всего времени, отведенного на выполнение задания.

В связи с возрастными особенностями детей, в работе мастерской использовались: игровой прием, художественное слово, физкультминутка, музыкальное сопровождение.

Дети с удовольствием на картоне тёмного цвета сделали набросок карандашом загадочных морозных узоров. Следующий этап работы – повторить этот узор клеем ПВА. И самое интересное происходит тогда, когда дети клеевые дорожки засыпают солью и стряхивают остатки соли с листа картона. Каждый видит произошедшее волшебство.

Рисование необычными материалами, оригинальными техниками позволяет детям ощутить незабываемые положительные эмоции. Результат очень эффективный и почти не зависит от умелости и способностей.

На основе проделанной работы я увидела, что у детей возрос интерес к нетрадиционным техникам рисования. Они стали проявлять творчество, фантазию. Кроме того, их художественный опыт обогатился и расширился.

- **02 января 2025** г. педагогом дополнительного образования Дмитриевой Л.Д. проведена **викторина по русским сказкам** с обучающимися в возрасте 6-8 лет, в количестве 14 человек.

Целью викторины было обобщить и закрепить знания о названиях, авторах и героях детских сказок, развивать мышление, воображение, интерес, внимание, воспитывать любовь к сказкам и к чтению, активизировать детское чтение.

Сказка -это произведение, связанное с устным народным творчеством, с личной фантазией человека, идеей автора. Создавалась сказка с целью развлечения и воспитания.

Детям задавались вопросы по предложенным картинкам, нужно было ответить название сказки и кратко пересказать сюжет и назвать главных героев. После чего ребятам было предложено посмотреть небольшой фрагмент сказки.

Не все дети сразу узнавали героев сказок, некоторым нужно было немного помочь. Потом были предложены предметы, которые относились к сказкам и нужно отгадать в какой сказке и какой герой ими пользовался.

Дети с удовольствием посмотрели мультфильмы, название сказок которых у них получилось отгадать.

- **03 января 2025** года проведена **викторина «Что такое новый год?»**, педагогом дополнительного образования Тришиной В.С., в которой приняли участие 10 человек.

Самый любимый праздник, как взрослых, так и детей, конечно же, Новый год. Многие любят зиму, потому что это самое красивое время года и потому что зимой такой прекрасный праздник — Новый год. Всё украшено, везде огоньки, дома посреди комнаты вырастает колючее дерево. Собирается вся семья, говорят красивые слова и дарят замечательные подарки. Люди в Новый год становятся добрее и счастливее. В волшебную ночь у сверкающих огнями ёлок все веселятся и загадывают желания. Бой курантов. И вот настает Новый год!

Дети пришли на мероприятие весёлые в предвкушении праздника. И их надежды за весёлую викторину оправдались. Дети смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений, поучаствовать в интересных командных конкурсах, загадках. Дети пошли домой в хорошем новогоднем настроении.

- **04 января** 2025 года, педагогом дополнительного образования Трофименко Ириной Владимировной, для 10 учащихся была проведена **викторина «Зимние чудеса»**.

У природы много чудес. Одно из них – смена времен года, по-своему красивых и интересных. У каждого сезона свои тайны, загадки, сказки. Но самые волшебные сказки – зимние...

Ребята разгадывали загадки о зиме, Новом годе, снеге, метели, вьюге. Отвечали на разнообразные вопросы по сказкам о зиме «Морозко», «Мороз Иванович», «Госпожа Метелица», «Снежная королева» и другим. По описанию угадывали героев сказок. Также дети вспомнили стихи и песни про зиму. Ребята получили необыкновенный заряд положительных эмоций и хорошее настроение.

- **05 января** 2025 года в Доме детского творчества ст. Советской проведена **викторина «В гостях у сказки»**, в которой приняли участие 18 учащихся.

Во время мероприятия, подготовленного Симкиной О.В., педагогом дополнительного образования, все участники погрузились в сказочную атмосферу волшебства и отличного настроения.

Викторина предполагала состязание на шести сказочных станциях, где участникам предлагалось показать свои знания произведений устного народного творчества, вспомнить сказочных персонажей, продемонстрировать логическое мышление, эрудицию и фантазию.

Команды справились с заданиями, все участники показали достойный результат. Наблюдательность, сообразительность и логическое мышление ребят сочеталось с прекрасными знаниями русского народного творчества. Дети получили массу положительных впечатлений и эмоций!

В завершение мероприятия детям предложили станцевать танец-игру с ускорением «Мы пойдем налево», а в конце танца нашли сюрприз.

Викторина «В гостях у сказки» вызвала у детей эмоциональный отклик. Участники мероприятия показали не только отличные знания сказок, но и умение действовать согласованно. Молодцы!

- **06 января** 2025 г. в Доме детского творчества работала **мастерская Деда Мороза «Новогодние игрушки»**, под руководством педагога дополнительного образования Черновой Ольги Викторовны. Приняло участие 9 человек, в возрасте 12-13 лет.

Что же такое Мастерская Деда Мороза? Это место, где ребята смогут зарядиться новогодним настроением и весело провести время на каникулах. Это радость ожидания праздника "Рождество Христово" за изготовлением новогодних поделок, елочных игрушек и украшений, это способ проявить фантазию в творчестве. В мастерской Деда Мороза обычный, а порой и неожиданный материал, превращается в новогоднее «сказочное волшебство».

Работа в мастерской для ребят интересное и увлекательное дело, которое дает огромный простор для детского творчества. Ребята, как помощники Деда Мороза, творят своими руками чудесные новогодние украшения. Участники мероприятия делали игрушки для украшения ёлки.

Работа в "Мастерской Деда Мороза" стала интересным, увлекательным делом, оказала положительное влияние для развития творческих возможностей учащихся, дала огромный простор для работы детской фантазии.

- **08 января** 2025 г. в МБУДО ДДТ ст. Советской прошло воспитательное мероприятие, **творческая мастерская «Зимняя сказка»**.

Цель: учить детей делать самостоятельно сюрприз своим близким; развивать внимание, память, мелкую моторику пальцев рук.

В период зимних каникул особое место занимает Новый год – чудесный праздник, несущий веру в лучшее, любовь к людям и жизни. Прививать любовь детей к празднованию новогодних праздников и изготовлению подарков близким своими руками стало задачей праздничного занятия, на котором педагог дополнительного образования, Ктиторова Людмила Александровна совместно с детьми оказались в зимней сказке. Педагогом было подготовлено мульт-путешествие «Зимняя сказка». Для ребят разного возраста от 6 – 12 лет, в количестве 12 человек состоялся показ мультипликационных фильмов: «Щелкунчик», «Снеговик-почтовик». А затем, ребята переместились в сказочную творческую мастерскую, где им были предложены для поделок различные материалы (пластилин, картон и акриловые краски). Сегодня ребята были художниками в творческой мастерской Деда Мороза, изготавливали сувениры «зимние варежки ручной работы». Дети по шаблону вырезали варежки из картона и украшали орнаментом из пластилина, они с удовольствием фантазировали и делали новогодние сувениры, чтобы подарить их своим близким.

В процессе работы ребята зарядились праздничным настроением. Каждый учащийся объединения «Очумелые ручки» взял свою поделку домой, чтобы порадовать родных.

- Новый год –самый долгожданный праздник красивой, доброй сказки, которая приходит в каждый дом. Она приносит нам надежду на лучшее, дарит множество подарков, заставляет надеяться на лучшее. И конечно же невозможно представить праздник без поздравлений и подарков. Самый распространенный подарок-Открытка.

08 января 2025 г. в Доме детского творчества ст. Советская для учащихся был проведен мастер-класс по **изготовлению Зимней открытки**. Во время мастер-класса ребята использовали различные материалы: цветную бумагу, фоамиран, блестки и другие декоративные элементы чтобы создать креативные открытки. Такие мероприятия создают атмосферу творчества и веселья, позволяют участникам провести время с пользой и получить удовольствие от создания уникальных подарков.

В подготовленных и проведённых педагогами мероприятиях приняли участие **130** учащихся Дома детского творчества.